
-g. Kavčič), Zveze obrtnih zadrug (g. 
Rebek) in Društva hišnih posestnikov 
(g. Frelih). Oglasila se je pri predsedni
ku vlade Petru Živkoviču, kateremu je 
izročila daljšo spomenico o svojih pred
logih in željah. V tej spomenici, ki jo je 
doslovno objavilo ljubljansko »Jutro«, 
gospodje gospodarskih krogov kritizi
rajo delovanje ljubljanske občine ter 
želijo in prosijo, da se pozovejo v novo 
občinsko upravo pred vsem zaupniki 
gospodarskih krogov, trgovine, obrti in 
industrije. Ni jim tudi po godu delova
nje oblastnih samouprav v Sloveniji, 
češ, da je v obeh imela ena politična 
stranka veliko večino, da so oblastni 
davki naraščali in se uvajali na najpo
trebnejše surovine, celo na premog in 
na električni tok. Zato gospodje gospo
darskih krogov predlagajo in prosijo, 
da se oblastnima komisarjema v Slo
veniji dodelijo sosveti. Vsak sosvet bi 
naj imel 6 članov: po enega za trgovi
no, obrt in industrijo, dva za poljedel
stvo in posest, enega za industrijsko 
delavstvo. 

Kar se tiče oblastne samouprave, go
spodje gospodarskih krogov v tej svoji 
spomenici izjavljajo, da niso pristojni 
govoriti o bodoči ureditvi samouprav 
v splošnem, pričakujejo pa od novega 
zakona, da bo pravilno omejil njihov 
delokrog, uvedel pravilni volilni red in 
uredil financiranje oblasti. 

Kakšen bodi ta pravilni volilni red, 
so gospodje tudi povedali. V svoji spo
menici navajajo, da splošna in enaka 
volilna pravica na dosedanji preširoki 

podlagi in brez določene protiuteži one
mogoča zdrav razmah in napredek na
roda in države. V kolikor se tiče voli
tev v narodno skupščino, je najmanj, 
kar je potrebno, da se veže volilna pra
vica na dopolnjeno 25. leto. Kar se tiče 
samoupravnih edinic, občin, srezov in 
oblasti, je splošna volilna pravica di
rektno nepravična in pogubna. Novi 
volilni zakon za samoupravne edinice 
bi se moral sestaviti na popolnoma dru 
gi podlagi. Ena dolžnost bi bila osnova
nje volilnih edinic ob uvaževanju davč
nih dajatev in šolske izobrazbe, ali pa 
naj se po istem določilu uvede plurab
na volilna pravica (eden ima več gla
sov). S takim volilnim redom bi bila 
zajamčena udeležba najvažnejših gos
podarskih krogov v avtonomnih upra
vah. 

Navedli smo bistvene predloge iz spo 
menice gospodarskih krogov, da spoz
najo naši bralci, kakšnega duha otro
ci so ti gospodje gospodarskih krogov. 
O kakovosti teh predlogov in želja ni 
treba izgubljati niti besedice. Kdor jih' 
mirno čita, se mu zdi, kakor da je ča
sovno prestavljen nazaj v dobo pred 22 
leti, ko so takozvani slovenski napred« 
njaki vodili borbo zoper splošno in ena
ko volilno pravico. Tok časa in politič
ni razvoj je šel preko teh »naprednja
kov«, ki so v resnici bili veliki nazad
njaki. Ali so gospodje gospodarskih" 
krogov s svojimi predlogi in željami 
hoteli dokazati, da so idejni dediči onih 
»naprednjakarjev« iz prvega desetletja 
dvajsetega stoletja?! 

Predlogi slovenskih 
gospodarskih krogov. 
V torek, 29. januarja, je bila v Beo

nradu deputacija gospodarskih krogov 
m Slovenije, sestavljena iz zastopnikov 
Pveze industrij cev (g. Krejči, ravnatelj 
•■varne za dušik v Rušah, in tajnik g. 
Ink. Sukliel Zveze trgovskih gremijev 


